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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk32499126]Svar på fråga 2019/20:969 av Margareta Cederfelt (M)
Internationella stöldligor
Margareta Cederfelt har frågat justitie- och migrationsministern vilka åtgärder ministern avser att vidta för att skyndsamt stoppa de internationella stöldligornas hänsynslösa framfart. Frågan har överlämnats till mig.
Regeringen arbetar mot stöldligor på flera olika sätt och många åtgärder har redan vidtagits. Syftet är att Sverige ska bli ett oattraktivt land för stöldligorna. 
Den 14 februari i år redovisade Polismyndigheten, Tullverket och Kustbevakningen det myndighetsgemensamma regeringsuppdraget för att förstärka bekämpningen av internationella brottsnätverk som begår tillgreppsbrott i Sverige. Uppdraget har bland annat resulterat i gemensamma utsättningar, ett mer samordnat och ökat underrättelseutbyte, gemensamma operativa grupper vid gränspassager, ökat brottsförebyggande arbete, utökat samarbete med andra berörda myndigheter samt konkreta resultat som ingripanden, brottsanmälningar, beslag och avvisning av kriminella personer utan rätt att vistas i Sverige. Uppdragsmyndigheterna avser att fortsätta och utveckla samarbetet ytterligare. Myndigheterna har noterat att antal bostadsinbrott och stölder av båtmotorer nu minskat. På andra områden ser man dock en ökning och därför är det viktigt att arbetet fortsätter på bred front. Utbyggnaden av Polismyndigheten med 10 000 nya polisanställda är också central för att stoppa stöldligorna. 


[bookmark: _Hlk32932668][bookmark: _Hlk22735796][bookmark: _Hlk32929539]Den 1 april 2019 trädde kustbevakningslagen i kraft som ger Kustbevakningen utökad möjlighet att ingripa mot brott och ordningsstörningar som ligger utanför myndighetens självständiga verksamhetsområde. Till exempel kan den nu bistå Polismyndigheten med att stoppa ekipage med stöldgods.  
Regeringen avser vidare att se över Tullverkets möjligheter att agera vid utförsel av misstänkt stöldgods. 
Beredning av direktiv till en utredning för att ge polisen bättre möjligheter att verka i gränsnära områden pågår. 
[bookmark: _Hlk33458112]Inom Regeringskansliet bereds också en promemoria som bland annat innehåller straffrättsliga förslag som tar sikte på systematiska stölder respektive hälerier. 
[bookmark: _Hlk32996487][bookmark: _GoBack]Regeringen avser under våren att besluta en proposition i syfte att ytterligare effektivisera processen om överförande av straffverkställighet. Om fler dömda personer utan hemvist i Sverige måste avtjäna straffen i sina hemländer kan incitament att begå brott här minska.
Sverige är mycket aktivt inom ett Europolsamarbete om tillgreppsbrottslighet, vilket ger oss bra möjligheter att samarbeta operativt med berörda myndigheter från flera av stöldligornas ursprungsländer. Utrikesdepartementet avser att tillsätta en ambassadör som ska arbeta mot organiserad brottslighet. Regeringen har också initierat flera direkta bilaterala kontakter med regeringarna i många av stöldligornas hemländer.
Det är viktiga frågor som Margareta Cederfelt lyfter upp. Regeringen har vidtagit ett stort antal åtgärder på området och fler är på gång.


Stockholm den 26 februari 2020


Mikael Damberg
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